

## 关注济南露天烧烤

露天烧烤摊治理多年难见成效

## 退路进厅,为啥越退越多

本报记者 王光照 马云云



避免烟熏火燎扰民,也要满足市民的饮食需求,烧烤摊“退路进厅”无疑是个折中的方法。现实中烧烤“退路进厅”却受到了冷落,而露天烧烤却屡禁不止。

同是肉串啤酒  
室内室外两重天

24日,记者在洪家楼附近的学府路上看到,沿街的几家烧烤摊都有室内和室外两个场地,虽然同样可以享受到肉串和扎啤,但是顾客对室内场地和室外场地的青睐程度明显不同。几家烧烤摊的室内基本没有客人,与之形成鲜明对比的是,室外场地满满当当摆上的五六十桌,全部爆满。

“开着电扇空调也不行,如果不能露天吃串,客人一听就得走人。”学府路上一家烧烤店的老板告诉记者,尤其是天热的时候,客人更是愿意在室外吃串喝扎啤。室内摆着的几桌形同虚设,有时就成了放原料的场地。

记者随后走访了回民小区、二



露天烧烤摊很有气氛,想移进室内太难了。本报记者 郭建政 摄

七新村中街等路段的烧烤摊,发现与室外露天场地相比,室内的摊位大多受到冷落。

其实在济南,烧烤“进厅”一直处于不受“待见”的境地,如果不争抢室外市场,烧烤摊老板的收益也会受损。在2009年,济南一些露天烧烤摊做出“退路进厅”的尝试,当时县东巷、按察司街等街区的烧烤摊都由室外转入室内,随后生意一落千丈。

“将烧烤摊退回室内,生意确实会大受影响,客人会走一大半。”二七新村中街一家烧烤店的老板说,室内的空间毕竟有限,现在他的店面外可以摆30多桌,室内只有10桌左右。如果烧烤“退路进厅”,他需要重新找场地、租房子,成本要增加一倍以上,肉串不涨价不挣钱,涨价又怕没人买。

如果烧烤摊真的搬到室内,估计要面临“关门”的危险。

许多市民都认为,露天烧烤虽有“可恨”之处,但老百姓也确实有深厚的烧烤情结,因此对于露天烧烤摊,不能一棍子打死。

市民张颂华说,烧烤虽是舶来品,但在济南已流行多年,相关部门要既保环境和市民健康,又体恤市民的娱乐消遣需求,切不可一棍子打死。市民廖吉海也说,地摊、烧烤、扎啤、膀爷,这是一种市民文化,是一种普通市民能够消费得起

失去了“氛围”  
还有谁来吃烧烤

“去露天烧烤摊吃东西是一方面,最重要的是享受一种感觉和氛围。”爱好露天烧烤的市民韩先生说,他和朋友喜欢去露天烧烤摊喝酒吃串,畅快地“侃大山”,其实就是留恋那种轻松无拘无束的氛围。“如果都搬到室内,又变得拘谨起来,吃烧烤的乐趣会大打折扣。”韩先生说。

与韩先生一样,记者在采访中发现,许多市民都表示,如果烧烤摊“退路进厅”,就完全失去了吸引顾客的“氛围”。

对此济南市食品工业协会会长闫世春说,烧烤摊“退路进厅”难,与烧烤形成的传统有关。烧烤从“野炊”而来,人们从室内走向室外,搭起架子,生起篝火,享受食物和自然的气息。

的休闲方式,没什么不好,烧烤摊不应该取缔。

与廖吉海的观点一样,许多市民都认为对于烧烤摊的态度,应该是在保留的基础上,加强管理。像限制烧烤的经营时间,在露天烧烤中推广使用无烟烧烤炉等烧烤设施,露天烧烤经营过后应及时打扫环境卫生等,还有的市民建议城管部门能够模仿“西瓜地图”,推出烧烤地图,从而加强对露天烧烤的管理。

沿袭下来,人们也逐渐形成了“烧烤必在室外”的观念。

“烧烤摊退路进厅,对商家也是一种挑战。”济南市饭店协会秘书长赵军认为,烧烤摊一般以低成本、大销量取胜,如果真的“退路进厅”,势必会增加成本,为了保住利益,一些商家有可能提价,也可能降低食品质量,这也是烧烤摊“退路进厅”之后会面临的难题。

“现在露天烧烤摊越禁越多,根本压不住,这说明什么?”济南市食品工业协会会长闫世春说,这说明市民有这样的消费需求,有需求才会有市场。市民喜欢,烧烤摊才能火起来,才会屡禁不止。

济南市民俗旅游协会常务副会长刘学斌表示,露天烧烤成为济南市民夏季独特的休闲娱乐方式,已经形成了传统,要改变市民这种习惯很难。

对此,济南市食品工业协会会长闫世春说,可以选取远离居民区和办公区的地方,划出专门区域,建立露天烧烤广场,将烧烤商家集中管理、集中经营。这样市民有了更多的选择空间,还可以形成独特的饮食文化。

济南市饭店协会秘书长赵军说,烧烤摊也应有市场准入制度,从卫生、质量、形式等方面提高进入烧烤行业的门槛。

## ○相关链接

露天烧烤  
年年治

本报记者 王光照 马云云

露天烧烤在带给市民畅快的同时,也产生了一系列让人头痛的问题,因此省城相关部门一直没有放弃整治露天烧烤的尝试。

早在2004年,济南市就下发通知,由城管执法局、工商局、卫生局、环保局、公安局等部门配合联合执法,彻底取缔无证露天烧烤摊。此后几乎每年,相关部门都会有所行动,集中整治露天烧烤摊。尤其是2009年济南全运会之前,省城启动了最大规模的专项整治,只在曲水亭街、大明湖地区就取缔占道经营的露天烧烤摊20处。但是全运会过后,已经取缔的露天烧烤摊又重新“冒头”。

要避免烧烤扰民,也要满足市民休闲的需求,省城相关部门去年采取过折中的办法,不再取缔露天烧烤,而改为“由室外转入室内,由场外转入场内,随时变限时,无序变有序”。但结果是,市民并不认可室内烧烤,室内烧烤摊冷清的现状,让烧烤商家再次跟管理部门“打游击”,寻找机会露天经营。

烧烤摊到底能不能取缔?如果保留烧烤摊,又该如何规范管理?如果您有自己的见解,欢迎拨打本报热线电话96706,或注册本报微博(<http://tr.qlwb.com.cn>)发表高见。

## ○市民建议

可否推出  
烧烤地图

本报记者 王光照 马云云

## 保护患者就医权益 规范男科诊疗标准

## 男科规范诊疗补贴活动正在进行中

主办单位:中国男科名医学会 全国男科规范医疗指导委员会 专项补助指定机构:泉城医院 活动时间:4月15日-6月15日

近年来,男科已经成为国内大型医院的一门独立的学科领域,但是,据数据统计显示,由于男科治疗技术的不断进步,发病率逐年提高,由于本病发病率高,成为“三高病人”,发病率呈逐年上升趋势,发病率比上上升了10个百分点,近80%的患者(男)性功能障碍、慢性生殖感染、尿道炎、早泄、前列腺炎、阳痿、尿道下裂等非手术治疗效果不佳,也大多是由于治疗技术落后、治疗方法单一才导致问题治疗效果差,为了普及全国男科疾病诊疗标准,近年来,中国男科名医学会、全国男科规范诊疗指导委员会在全国范围内启动“男科规范诊疗国家示范项目”,本次选取泉城中国男科名医学会全国男科规范诊疗示范项目,用于提升推动《全国男科规范诊疗标准》的制定完善,提升男性健康。泉城医院作为全国男科规范诊疗示范项目,全国十佳男科专业品牌医院,成为本次启动山东唯一的定点医院,全国实现在社区补贴门诊相关工作。

活动咨询电话:0531-88191222

详情请登录网址:[www.sdqqyy.com.cn](http://www.sdqqyy.com.cn)

## 活动详情:

## 专项补助内容:

1. 尿常规检查补助45%; 2. 千米超导治疗补助30%; 3. 4P检测10%

## 专项补助范围:

治疗生殖感染(病毒性疣、疱疹、牛皮癣、支原体感染)、前列腺炎、性功能障碍(早泄早射)、男性不育、精子畸形率低、精液不液化、包皮过长且霉菌病毒感染。

## 对照以下症状,自查男科疾病:

1. 阳痿早泄、无精、长期勃起的症状

2. 长期不射精、排尿不畅的症状

3. 长期不射精、排尿困难、长期尿痛的症状

4. 长期不射精、排尿困难、长期尿痛的症状

5. 长期不射精、排尿困难、长期尿痛的症状

6. 长期不射精、排尿困难、长期尿痛的症状

1. 长期不射精、排尿困难、长期尿痛的症状

2. 长期不射精、排尿困难、长期尿痛、排尿无力的症状

3. 长期不射精、排尿困难、长期尿痛的症状

4. 长期不射精、排尿困难、长期尿痛的症状

5. 长期不射精、排尿困难、长期尿痛的症状

6. 长期不射精、排尿困难、长期尿痛的症状